
.''vfuapS'**.’»*t-j

XXXIX. évfolyam. 67. Beám, Szombat 1007. március 9.

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE
Megfelen minden nap reggel.

KLÓFIZETÉSI ARAKi 
Helykén I FéUwe é.— K. Negyedévié 3.— K, 
VlMwm, 9.- „ „ *.5« „

Pflszerkeszt A:

Dr. VARGA LAJOS.
relel*» eeeitaulii

SZATHMÁRY ZOLTÁN

Egyes szám ára 4 fillér.
- ftZEHKlnZTÖitQ ZS El AB »HIVATALI —

Anni JAffiee-w. 2. it. Tcldkm SL

A magyar iparpártolás sitésén a gazdasági fellendülés ér­
dekében, hogy amit a tulipán jel­
vényről elI elejtettek szóval rá Írni, 
tettel varázsolják oda: „diadalmas 
egyesült nemzeti erő“.

S van-e ennél hatalmasabb cél, 
ienségesebb eszme: egy nemzet 

j széthúzó társadalmát egybegyüjteni, 
j egy szent célra föllelkesíteni; s ezt 
! a lángot ébren tartani a nemzeti 
! eszmével, hazafias mozgalmainkkal 
j ellenkező irányzatok visszaverésére. | 

Harcba szólítani a társadalom ki- ; 
csinyjét-nagyját, ifját-vénjét, hogy 
az első cukorkára kiadott krajcár­
jától a koporsó szögéig a magyar 
verejtéket fizesse meg bárki és ál- 

! dozásra kész katonája legyen min­
denki a nemzeti ügynek. És mikor 
a közönyösség eme korában, négy 
oly hatalmas alapelvet mert hir- | 
detni: tüntető állásfoglalás minden j 
mellett, ami magyar, a meglevő 

, ipar pártolása, uj iparvállalatok tá-

szétne forgácsolják, megtörtént a két 
nemes egyesületnek fúziója 1907 
február 4-en. Mily magasztos, biz­
tató pillanat volt az. A nemzeti 
megerősödés e két ere egybefakadt 
s most együttesen munkálják a 
magyarság gazdasági megerősödést.

íme már most erős akcióval, 
nemes lelkesedéssel munkálkodnak 
az „első magyar fémjáték és mü- 
iparáru-gyár részvény társaság létre­
hozásán. S az, a kinek egy pilla­
natra is elgondolja, mennyi milliót 
kidobtunk már ezekért az apró 
játékszerekért s mégis, milyen nagy 
a hiányosság e téren, be kell látnia, 
hogy életre való terv az, amelynek 
érdekében felszólitja a „Tulipán­
kert szövetség magyar védőegyesü­
let“ a nemzet fiait, hogy lépjen ez 
he az alapítók sorába. Ha a kezdet 
ily biztató és szakavatott irányt 
mutat, nyugodt s biztos reménnyel 
nézhetünk a későbbi kezdeménye­
zések elé!

manyos eietunK zavaros habjai er­
kölcsi halottak, öngyilkosok tete­
meit hozták fel a mélyből. E zugó 
zivatarban tűnt fel az ősi magyar 
tulipán. Bámulva s lelkesedve nézte 
minden igaz magyar. Igen e jelben 
fogunk győzni és győzni fogunk.

Mert e jel a magyar közérzet­
nek, egy cél, egy eszme: a haza 
függetlensége, egy mód, egy eszme: 
a gazdasági megerősödés érdekében 
való egyesítését jelentette. A vihar, 
— mint megjuhászodott vad, —- el­
ült, a viharfelkorbácsolta iszapsze­
rnél ismét leszállt ősi elemei közé, 
amelybe elcsendesült, megtisztult 
vizek felett ott lengett, büszkén him­
bálózott a diadalmas magyar alkot­
mány hajója, amelynek háromszinü 
lobogóján ott büszkélkedett a tuli­
pán.

Hallottam a Hozsánnát, amely 
a tulipánnak szólt, ott láttam a szép 
virágot pompázni a férfi szivek, női 
keblek felett.

Hallottam a Feszítsd meg! kiál­
tást is ős szomorúan szemléltem, 
mint tűnik el a tulipán a szivekről, 
a keblekről.

De örömmel töltötte el lelke- 
met, hogy azok, kik hivatva van­
nak ez eszme diadalra juttatására, 
nem engedték, hogy a lelkesedés 
lángja lelohadjon s erős lélekkel, 
kitartó buzgósággal törtek a cél felé, 
hogy megértessék a nemzettel azt a 
nagy igazságot miszerint az igazi 
hazaszeretet csak az áldozatra kész 
tettben nyilvánul meg. Erre saját 
maguk adták a példát, nem törődve 
gánccsal, gúnnyal, dolgoztak, küz­
döttek, a magyar társadalom egye-

Polifikai hírek
A kiegyezési tárgyalások. Bócsből 

táviratozzék a „Budapesti Tudósitó“-nak : A 
mai kiegyezési tárgyalások az osztrák mi­
niszterelnökség palotájában folytak. A ta­
nácskozáson résztvctlek magyar részről We- 
kerle Sándor dr. miniszterelnök, Popovics 
Sándor dr. államtitkár és Teleszky János dr. 
s Schreiber Viktor osztálytanácsosok, osz­
trák részről Korytowski lovag pénzügymi­
niszter, Sieghart Rezső dr. és Bernatzky 
Ödön osztályfőnök, Spitzmüller Sándor dr. 
országos pénzügyigazgató, Wimmer udvari 
tanácsos és Joas osztálytanácsos. Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök, aki tegnap este 
megérkezése után, valamint ma délelőtt is 
még több órán át dolgozott Popovics dr. ál­
lamtitkárral és a szakelőadókkal, délelőtt fél 
11 órakor ment az osztrák miniszterelnök­
ségre, ahová 11 órakor az előadók is kö­
vették.

A képvieelöház állandó igazoló­
bizottsága ma délelőtt 10 órakor Bernáth

Tavaszi cipők nagy választékban kaphatók
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Béla elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
megvizsgálta Bárczay Sándor szikszói meg­
bízó levelét és a szokásos 30 nap fenntar­
tásúval igazolta. A képviselőháznak holnap 
Okolicsányi László tesz jelentést.

Megsemmisített mandátum. A kép­
viselőház IV. biráló-bizottsága ma délelőtt 
11 órakor Haviár Dániel elnöklete alatt tar­
tott ülésén kihirdette Popovics György lu- 
gosi képviselő ügyében az Ítéletet. Az ülésen 
jelen voltak: báró Inkey József, Horváth 
Dezső, Németh Imre előadó, Muhlig Leó 
jegyző és Samassa János. A bizottság Írásba 
foglalt Ítéletét, amely Popovics György 
mandátumát a házszabályok 71. szakaszának 
b) e) és d) pontja alapján megsemmisíti és 
érvénytelennek nyilvánítja, — Németh 
Imre előadó olvasta fel. Az előadó a kép­
viselőháznak holnap tesz jelentést.

ORSZÁGGYŰLÉS.

lattal, mely' szerinte haladást jelent s ezért 
elfogadja.

Luczin János : A polgári perrendtartás i 
visszáságait említi fel és kijelenti, hogy több 
módosítást fog javasolni. A törvényjavasla­
tot nem fogadja el,

Az elnök az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Günther Antal igazságügyminiszter: 

Kijelenti, hogy ő az egyes birák rendszeré­
nek a hive s hogy arra törekszik, hogy az 
ország legfőbb bíróságánál, a kisegítő birák 
rendszerének megszüntetésével csupa egyen­
értékű biró Ítélkezzék. Még pedig csekélyebb 
számú tanácsokban. (Zajos éljenzés és taps.)

Elnök : Szólásra senki sincs feljegyezve, 
a vitát bezárom.

A Ház a javaslatot általánosságban el­
fogadja.

A részletes tárgyalásnál, a 2-ik §-nál 
Vlád Aurél ajánl módosítást.

Egyház és iskola.

hogy a román püspököknek eljá­
rása nem történt a nemzetiségi klub 
hozzájárulásával, mert az értekezle­
ten többen kikeltek a román főpa­
pok megalázkodása ellen.

A megindult vita során ez az 
elégedetlenség kifejezésre is jutott, 
amennyiben a klub elhatározta, 
hogy politikáját a jövőben oly irányba 
fogja terelni, mely a nemzetiségi 
politikában eddig domináló feleke­
zeti szempontoknak teljes kikapcso­
lását teszi lehetővé.

Eme határozat következtében a 
román főpapság és a nemzetiségi 
klub között kitört a konfliktus, 
mely már rég lappangott a pártban, 
amely a főpapságnak opportunus 
politikáját mindig elitélte és^sehogy 
sem tartotta megegyezhetőnek a 
nemzetiségi képviselők ultraradiká­
lis álláspontjával.

E szerint a most meginduló 
képviselőházi vitában a nemzeti­
ségiek egyáltalában nem lesznek 
tekintettel' arra, hogy a román fő­
papság Apponyi válaszával szem­
ben milyen magatartást fognak ta­
núsítani.

Városháza és vármegyei

A villamos-telep szerződése.
Az a híradás, mintha a villamos­
telep szerződésének minden pontját 
letárgyalta volna a Hollós-féle bi­
zottság, nem hiteles. Apróbb, bár 
másodfontosságu kérdések még 
végeldöntésre várnak. E kérdésekre 
a jövő hőt során feltétlenül megál­
lapodás történik. A szerződést ekkor 
aláírás végett benyújtják a Ganz- 
gyárhoz. Az ügy innen a tanács­
hoz, majd a közgyűléshez, végül 
pedig a szerződés megkötésének, 
illetőleg szövegének jóváhagyása 
végett a belügyminiszterhez kerül.

A sommás eljárási törvény.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 8.

A mai ülés napirendjén négy törvény- 
javaslat szerepel. Az utolsó az állami taní­
tók fizetésrendezéséről szóló javaslat, melyre 
ma aligha kerül sor.

Justli Gyula elnök délelőtt tízkor nyitja 
meg az ülést.

Napirend előtt felszólal:
Goldis László felel Hock János mi­

napi támadására.
A sommás eljárás.

Csizmadia Endre előadó ismerteti 
a polgári törvénykezési rendtartás és a som­
más eljárásról szóló 1893. XVIII. t.-c. módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot és elfoga­
dásra ajánlja. (Helyeslés.)

Vlád Aurél: A törvényjavaslat kiindu­
lás pontja helytelen s ezért nem fogadja el.

Nagy Ferenc: A peres eljárást lassítja 
az az nriomalia, hogy a kúrián egy bíróra 
300 —-100 ügy esik. Milyen más a helyzet 
Németországban, ahol a biró túlterheltség 
ellen panaszkodik, mert 50 ügy esik egy bí­
róra. Részletesen foglalkozik a törvényjavas-

Az ispotály! iskola építése. Az
ispotály! elemi iskola hatalmas épületének 
a körvonalai kezdenek immár kibontakozni. 
A vállalkozó tegnap a falazási munkáknak 
elvégzését kezdte meg. Április végén az 
összes falak állani fognak.

Konfirmáció oktatás. Az ev. ref. 
felső leányiskolában a konfirmáció oktatások 
hétfőn kezdődnek. Az oktatást Uray Sándor 
vallástanár végzi.

A nemzetiségiek magatartása.
Konfliktus a román képviselők és 

a püspökök között.
Tegnap délben, mihelyt Apponyi 

válasza, melyet a román főpapoknak 
adott, köztudomású lett, a nemzeti­
ségi képviselők a Ház társalgójá­
ban azonnal értekezletre gyűltek 
egybe. A kultuszminiszter válasza 
a nemzetiségiekre nézve nem ké­
pezett meglepetést és úgy Játszik,

Mikor a rózsák meghalnak.
A „Debrcczen“ számára irta: Molnár Károly- 

I.
Tavasz van. Az élet ragyog le minden 

kis fűszálról s minden kis bokorban ezer 
madár dalol. A harmat csillogva rezeg a vi­
rághelyen, az ember kéjelegve sétál a lom­
bok alatt, a nagy illatárban. Nyit a kék- 
szemü orgonavirág, cseng-bong a harangvi­
rág, hajladozik, tetszeleg az árvalányhaj ... 
és a rózsák is életre kelnek.

Nyár van. Minden kis fűszálon ezer 
napsugár izzók, minden kis bokorban ezer 
madár fészkel. A harmatot mohón issza meg 
a virágkehely, az ember majd eltikkad a 
nagy melegben s majd elég a szerelemben. 
Elnyitott a lilaarcu orgona, de cseng-bong 
még a harangvirág, hajladozik, még az árva­
lányhaj ... és a rózsák is illatoznak, élnek.

Ősz van. Minden kis fűszál elmúlt, 
minden kis bokorból hosszú útra indult ezer 
madár. A harmat megfagy a virágkelyhen,

az ember térdig jár a falevélben, a herva- 
dásban. Másodikat nyit az Akácfa, lélekha­
rangot csendít a harangvirág, elhull az árva­
lányhaj ... és a rózsák is haldoklanak.

*

Tél van. Minden fűszál, minden bokor 
meghalt. Az ember térdig jár a szemlédéi­
ben. Nincs illat, nincs dal, sem virág, min­
den, minden meghal. Nincs, nincs semmi, 
csak egy nagy mindent betakaró szemfedői 
. . . amikor a rózsák is meghalnak.

II.
Nagy kertben voltak, egy fin meg egy 

leány. A leányt Margónak hívták és a fiút 
Árpádnak. A leány gyilkos szeme éjét ráve­
tette a fiúra, fejét ráhajtotta a mellére és 
beszólni kezdett hozzá:

— Most égető meleg van még, köröt­
tünk még nyílnak a kerti virágok; de az én 
szivemet és a tiedet is már megfogta az 
az elmúlás. Ez már az ősz. Nézd minden 
virág utolsóját nyitja már, csak a mérges 
nedvü sisakvirág él, pompázik még... Me­
sélek neked:

*

Tavasz volt...............................................
Es volt egy leány, fekete hajú és fekete 

szemű, Margónak hívták, ép úgy, mint 
engem. Fiatal volt, szép és nagyravágyó. Ez 
volt a bűne. És bűne volt még: a vére. A 
nyugtalan, lázas, izzó vére, mely kergette, 
űzte a bukás felé. Egyszer szerelmes lelt, 6 
legalább azt hitte, hogy az lett. Röviden: 
szeretett, vagy tán nem ő, hanem csak a 
vére, a lázas, lüktető bűnös vére szeretett. 
Sokszor sétált együtt azzal a férfival, akit 
szeretett, a harangvirágos, árvalányhajas 
mezőn s sokszor ültek együtt a nyíló orgo­
nabokor alatt. Azután jött a bukás, de már 
ekkor.

*
Nyár volt...............................................
És egy szép nyári éj kinn lepte meg 

őket a mezőn, a zöld, lágyan ringatódzó 
mezőn. Leültek egymás mellé. A férfi meg­
csókolta a leányt, a leány visszaadta a csókot 
és aztán, óh aztán... szégyenlősen fellegek 
mögé bujt a hold, a közeli bokorban nász­
dalt csattogott a csalogány. . Mikor ismét 
előjött a hold, gúnyosan mosolygott le sápadt 
arcával a leányra s a kezében levő letépett 
rózsa elhervadt... Jött, kezdődött a bün- 
hödés. Elmúlt a nyár...

Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN es KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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Tanácsülés. Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete mellett tegnap délelőtt tartották meg 
a csütörtökről elmaradt tanácsülést, melyen 
több fontos folyóügyeket intéztek el. Ez az 
ülés különben szintén csonka maradt, mert 
a tanácsnokok tizenegy óra után testületileg 
mentek el Weszprémy Zoltán főispánhoz 
akit névnapja alkalmából üdvözöltek.

A szegényalap gyarapodása.
A villamos színház engedély iratát 
Vógh Gyula főkapitány, mint értesü­
lünk, ma fogja kiadni Suchán Ele­
mér és Rezsőnek. A tanács az en­
gedélyezés egyik feltételéül azt is 
kikötötte, hogy az előadások jöve­
delmeiből bizonyos kis rész állan­
dóan a városi szegónyalapot illesse. 
A színház tulajdonosai e feltételt is 
készségesen teljesitik. — Itt említ­
jük meg, hogy tegnap újabb enge­
dély kérés érkezett be a tanácshoz, 
ugyancsak egy villamos színház 
létesítésére vonatkozólag. Csodála­
tos, hogy most az úttörők után 
gombamódra szaporodnak vállal­
kozók. A tanacs a kérvényt véle­
ményezés végett kiadta a rendőrfő­
kapitánynak.

Bizottsági ülés. A város nyomdai 
felügyelő bizottsága tegnap délután ötöd fél 
órakor ülést tartott, melyen Oláh Károly 
elnöklete mellett folyó ügyeket tárgyalt.

Az iskolaépítés! költségek 
felülvizsgálata. Latinovits Mihály 
államépitészeti főmérnök a város 
felkérésére felülvizsgálta azon le­
számolásokat, melyek a város költ­
ségén tavaly épített ev. ref. elemi 
iskolákra vonatkoznak. A főmérnök 
terjedelmes jelentésben ad számot e 
felülvizsgálatról, mely az összes 
elszámolásokat rendben találta. A 
város ez alapon legközelebb kiutalja 
a munkaköltségeket.

Mindennap korán reggel jelenik meg a
„DEBREGZE N “

politikai napilap. — Előfizetési ára házhoz 
hordva egy hóra egy korona.

A debreceni építőiparosok
szervezkedése.

A szövetség megalakítása.
Harc a munkások túlkapása ellen.

— március 9.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen ipari­

én gazdasági életében nagy jelentőségű moz­
galom indult meg.

Ez a mozgalom a munkaadók szervez­
kedése, mely tegnap az építőiparosok szer­
vezkedése által tetőpontot ért el. Nemcsak 
azért fokmérője e mozgalomnak a tegnap 
megalakult szövetség, mert az nem kevesebb, 
mint hat szakmát foglal magában, hanem 
azért is, mert a munkások túlhajtott követe­
lései a múlt időben éppen e téren érvénye­
sülhettek legjobban.

A munkások erős szervezkedéseik által 
támogatva túlzott követéleseiket mindenütt 
megakasztották a rendes munka produkciót 
és erősen lelohasztották a vállalkozási szel­
lemet. —• Ezért volt égető szükség, hogy a 
munkaadók is tömörüljenek, egyesüljenek. A 
gyűlésről tudósítónk a következőkben számol 
be: Az ipartestület díszterme délután három 
órakor már zsúfolásig megtelt az építőiparo­
sokkal. Legalább 500—600 ember szorongot- 
a teremben.

Megjelent a gyűlésen Kovács Károly 
a pesti építőmesterek országos szövetségének 
titkára is és Rácz Lajos kamarai fogalmazó, 
Vetéssy Béla az iparügyosztály vezetője.

A gyűlés elnökül egyhangúlag Dávid- 
házy Kálmánt jelölte, ki elfoglalván az 
elnöki széket az alakuló gyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánította.

Elsőnek Kovács Károly kiküldött szó­
lalt fel, aki kőrvonalozta az iparosok szö­
vetségének feladatát, szövetkezés szükséges­
ségét és rámutatott azokra a mindennapos 
visszaélésekre és túlkapásokra, melyek az 
elmúlt év alatt az építőiparosokat és munka­
adókat a munkások részéről érték.

Rácz Lajos kamarai fogalmazó üdvö­
zölte ezután az országos szövetség kikül­
döttét. Teljes mértékben helyeselte az általa 
kifejtett eszméket. Kijelenti, hogy úgy a ka­
mara, mint az ipartestület csakis a munká­
sok jogos érdekeinek biztatása mellett is­
merte el a raestorszövetségek megalakításá­
nak szükségét és ez irányban nyújtott 
segédkezet az ipari érdekek megvédése 
céljából a szövetség megalakítására.

Az alakulás kimondása után Tóth Kál­
mán felolvasta az alapszabályokat, melyeket 
egyhangúlag változatlanul elfogadtak.

Néhány lelkes hangú felszólalás után 
megválasztották a tisztikart a következőkép­
pen : Elnök Tóth István; I. alelnök Hegedűs 
István; II. alelnök Harsányi István; Pénz­
tárnok Killer Ede; Jegyző Dr. Tóth Kál­
mán.

A végrehajtó-bizottság, tagjai lettek: 
Biczó Gyula, Stégmüller Árpád, Szikszai 
Géza, Széli Géza, Barna Tamás, ifj. Pető 
György, Vojta Géza, Dazs Hugó, Losonczi 
János, Juhász István, Piros Béla, Szabados 
Vilmos, Keresztúri János, Kerékgyártó Sán­
dor, Horváth András, Saliay Sándor, Lám 
Sándor, Lukács Vilmos, Horváth János.

A megalakult szövetség cimo „Építő 
iparosok debreceni szövetsége“, mely egy­
idejűleg rendes tagul belép az országos köz­
ponti szövetségbe. A szövetség óriási mére­
tekben fog működni, amennyiben felöleli a 
kőműves, ács, asztalos, bádogos, lakatos, 
festő szakmát művelő munkaadókat.

Az ülés végén Kovács Károly központi 
kiküldött szép beszéde után a központi szö­
vetségbe kiküldöttként a két első elnököt 
és a végrehajtó-bizottság egyik, később meg­
választandó tagját jelölték.

Este a Bikában társasvacsora volt.

Művészet.
Maud Allan tánca. Maud Heléna kis­

asszony, ez a vézna idomú, immár világhírű 
chikagoi leány tegnap este Debrecenbe is el­
látogatott s zsúfolt nézőtér előtt táncolt a 
Bikában. A hatás, melyet táncaival elért, 
osztatlanul teljesnek mondható. A kisasszony­
nak igazán decens, plasztikus, mindent ki­
fejezni tudó mozdulatai vannak s koreo­
gráfiája fokozza bennünk a zenei élvezeteket. 
Nagy dolog az és raffmált művészet: kom­
binálni, összeolvasztani tudni két oly mű­
vészetet, melyek rokonságban vannak ugyan 
egymással, de egybeillesztósük mégis oly 
merész. Azok tehát, akik humbugnak minő­
sitik a kisasszony művészetét és holmi be­
csapásról meg más egyébről beszélnek, föl­
tétlenül elárulnak annyit, hogy mérsékelt 
kapacitású érzékeik vannak, melyek elbírják 
és elélvezik akár a Mendelssohn gyászindu-

Osz volt...................................................
És a hűtlen kedves elhagyta a leányt. 

Régi mese ez, mindig igy történik. Egyedül 
maradt a leány... olyan borzasztó pedig az, 
ha egy leánynak, mikor ősz van és egyedül 
marad. Mikor a hervadást látta, szivét meg­
fogta az elmúlás és egy.vágy ragadta még 
vérét . szeretni, szeretni akart. Mint a 
haldoklót tartotta fenn ez az egy gondolat: 
szeretni. Egyszer még és örökre 1 Következett 
a büntetések büntetése, a bűnös vérü, elbu­
kott leány szerelmes lett komolyan, tisztán, 
igazán. De ekkor már.

Tél volt.
A természetben halva volt minden és a 

eány szivében egy egész tavasz élt, tele re- 
nénysóggel. Égy téli estén ismerkedtek meg. 
ízt az, igazán, tiszta szerelemmel imádott 
prfit Árpádnak hívták, ép úgy, mint téged, 
ís egy hideg téli estén, gázlámpák sárga, 
lislogó fényénél, a csúszós aszfalt járdán 
igymásba szerettek, halálosan,

— Margó és Árpád: te meg én.
Eddig beszólt a leány odahajtva fejét a 

iu mellére.

Másnap délután volt. A leány rámuta­
tott a sisakvirágra s fátyolozott hangon 
mondta a fiúnak :

Lásd 1 Ez az egyetlen csúf virág az, a 
mely addig nvitja virágját, mig az első hó 
le nem esik. De azért, mert csúnya, mégis 
nagyon szeretem. Aki e virág nedvét meg­
issza, fájdalom nélkül hal meg és szép ma­
rad, mint amilyen az életben volt. Olyan 
busán jóslatszerűen mondta ezt. Áztán me­
rően nézte a lepkéket, melyek játszva re­
pültek egyik rózsáról a másikra.

— Hogy szeretik egymást rózsa meg a 
lepke — mondta elmélázva. — A fiú letépte 
s odaadta a leánynak, aki a mellére tűzte. 
A közeli lugasba mentek, a lepke útónok 
repült s rászólt a letépett rózsára, de kis 
idő múlva gyorsan tova szállt:

— Látod: a lepke megtudta, hogy a 
rózsát letépték és elrepült, pedig — ugy-o — 
a rózsa nem bűnös, te vagy az, amiért le­
tépted. Elhallgatott, szomorúan nézte a tova- 
szálló lepkét:

— Úgy szeretném, ha visszajönne a 
lepke, nézd szegény rózsa, letépett rózsa is 
hogy hervad már miatta. De a lepke nem 
jött vissza s a leánynak szinte reszketett a

megki-hangja, amint a fiút frissítővel 
nálta:

— Ebből igyál — tette a fiú elé az 
egyik poharat, ez a másik kell, hogy vissza­
adja a letépett rózsának üdeségét, boldog­
ságát a mindent, mit egy röpke pillanat el­
rontott. A fiú kiitta az egyik poharat, a le­
ány pedig a másik pohárból megöntözte 
keblén a rózsát s aztán egy cseppig ki­
itta.

— Nézd — mondta a fiú — a rózsa 
mégjobban hervad.

— Én is úgy szédülök — felelte a lány 
— és halvány volt az arca, mint keblén a 
letépett rózsa.

— Orvost hívok — rebegto a fiú.
— Kár volna — sóhajtott a leány — 

a sisakvirág nedve biztosan öl. S kebléről 
a rózsa leesett a porba.

*

Lehet akkor verőfénycs tavasz, lehet 
perzselő nyár, szomorú, lemondó ősz, vagy 
zimankóé tél; nyithat a virág, fészkelhet a 
madár és lehet a levegő csupa, csupa illat, 
azért csak meghal a rózsa, ha valaki 
letépi.

Parthie vétel folytán! mig a készlet tart mindenféle 
női- és férfi, valamint 
gyermekcipők rend­
kívül olcsón árusittatnak el!! Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavaszi ujcLonséLgók: naponta érkeznek: II — 1 ---
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lóját, akár egy bajadér táncát külön-külön, 
de együtt már nem. A művésznőt különben 
nagyon sokan meg is érteltték s ezek lel­
kűkből, örömmel és meghódolva tapsoltak. 
Mindent összefogva: miss Allan jól tette s 
nekünk kedvességet tett, hogy eljött Debre­
cenbe. (g.)

Zivuska Irén a Bessenyei-körben.
Zivuska Irén kisasszony, a debreceni hang­
versenyek ünnepelt énekesnője tegnap a 
nyíregyházi Bessenyei-kör estélyének műso­
rán működött közre óriási sikerrel. A kis­
asszony több francia, olasz s magyar dalt 
énekelt, valamennyit fenomenális hatással.
A nyíregyházi közönség zngó tapsokkal s 
meleg ünnepléssel honorálta a kisasszony 
fényes énekművészétől.

Ehrlich József növendékeinek hang­
versenye. Ehrlich Józsefnek, a Debrecenben 
oly előnyösen ismert s annyira népszerű zene­
tanárnak most lezajlott hangversenye ismét 
fényesen sikerült. A megjelent intelligens közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a Bika (lisztem) 1 s 
sok éljcnnol és tapssal ndott kifejezést a nép­
szerű, jeles tanár iránti elismerésének. Ehrlich, 
akinek egész légió a tanítványa, meg is érdemli i 
a bizalmat, mellyel vele szemben viseltetik a j 
közönség. Tanítványai h lógat bbi hangverse­
nyen is arról tettek ‘ kivétel nélkül tanúságot, 
hogy az Ehrlioh-iskola elsőrendű és kitűnő. 
Hal ottunk ezen a kon orten minden zenei instru­
mentumot, apró és serdiil'cbb növendékektől, 
akik mesterüknek szakavatott, magasrangn veze­
tése mellett a lehető legszebben fejlődnek. Nagy- 
nagy sikere volt a Cíynrmathy testvéreknek, a 
Balogh testvéreknek, iikik igazán magas stílus­
sal játszottak. De egyformán megtapsoltak min­
den egyes számot, elismerésképpen a növendékek 
s a tanár iránt, akik együtt és külön-külön 
méltán kiérdemelték Debrecen zenekedvelő kö­
zönségének tetszésnyilvánításait.

Eg? budip3stiszanatórium titkai.
Pokol Budapest közelében.

Mit szólnak ehhez a hatóságok ?
Jónevü kassai földbirtokost nemrégen • 

szanatóriumba hurcoltak. Kp elmével hurcol- 
ták oda. Elképzelhetők szenvedései. Nagy I 
szenvedései között is volt azonban annyi j 
lelki ereje, hogy apró papirszeletkókre löl- | 
jegyezze impresszióit.

Ezeknek a jegyzeteknek egyik-mását j 
itt közöljük:

Hatodik napja vagyok ebben a szanató­
riumban. (A Rmger-szanatóriumban.) Feb­
ruár hatodikán hurcoltak ide csellel, álno- 
kul. Az 18711. évi XIV. törvénycikk értelmé­
ben huszonnégy óra alatt kell a törvényszéki 
orvost az uj beteg fölvételéről értesíteni. — 
Engem csak hatodik nap látogatott meg az 
orvos.

Ilogy ezalatt mit szenvedtem, toll le 
nem Írhatja, emberi elme cl nem kép­
zelheti.

Egészséges, .robusztus ember vagyok. Jó 
étvágyam van. Ks ilt alig kapok enni, ho­
lott napi ellátásomért hetven koronánál töb­
bet fizetnek. Amit elém adnak, rossz, nyers, I 
izeden. Tegnap délben olyan pörköltet kap­
tam: hogy ki kellett hánynom.

A szobám förtelmes. Szűk, piszkos, a 
levegője fülledt.

A kedélyem igen nyomott; a legrosz- 
szabbtól tartok.

Rettenetes dolgokat tudtam meg.
Egy Zipernovszky nevű gyárigazgatót 

ide internáltak. Olyan egészséges volt, mint 
a makk. Kórt, könyörgött, ereszszók ki. Hi­
szen nincsen semmi baja.

Nem eresztették ki.
A szerencsétlen nem bírta ki tovább. 

Fölmászott az ablak párkányára és leugrott. 
Összetörve szedték föl.

Azóta rácsokat raktak az ablakra.

Szomorú, csüggedt fi italombert pillan­
tottam meg a sétányon, Hozzá mentem és 
bemutatkoztam.

— 11. S. a nevem 1 — mondotta.
- Nem a tanárnak a fia ? — kér­

deztem.

— De igen 1
— Hát hogy került ide?
Kissé húzódozott, de azután elmondotta, 

hogy szerelmes egy színésznőbe, B. Elzába. 
Nagyon szerelmes belő, nem tud nélküle 
élni. Családja ezt nagyon rossz néven vette; 
és hogy kiábránduljon „oktalan szenvedélyé­
ből“ — ide zárták.

Borzasztó!
Vigasztaltam a boldogtalant, hogy no 

veszítse el hidegvérét, maradjon nyugodt, 
majd jobbra fordul a sorsa.

*

Másnap ismét találkoztam egy ilyen 
halovány, beesett arcú fiatal emberrel. A 
nevére nem emlékezem, de azt tudom, hogy 
aradi. Jómódú, úri szülők gyermeke.

Mig B. S. rezignáltan viselkedett, ez 
izgatott volt, hoveskedett.

— Képzelje, — mondotta nekem — 
idecsuktak, holott nincsen semmi bajom. 
És miért? Mert szeretek egy leányt, akinek 
az apja: korcsmáros. Tisztességes, jóravaló 
gyönyörű leány. Senki róla rosszat nem 
mondhat. Még a szüleim sem. De van egy 
igen nagy bune: az apja korcsmáros, csak 
korcsmáros és ezért nem szabad ,nekem őt 
szeretni. Hát nem iszonyatos ez? És, hogy a 
zsarnokok végrehajthassák akaratukat, a bo­
londokházába csuktak. Hát mondja, szabad 
ilyesminek Európa kellő közepén megtör­
ténnie?

A magam osotér.; gondoltam és nem 
szóltam semmit.

Hosszan elbeszélgettem meg a fiatal 
emberrel. Tisztán láttam, hogy egészséges, 
nincsen semmi baja, épen úgy, mint ahogy 
nekem nincsen semmi bajom.

*

Még egy emborr.l ösme.kedtem meg, 
aki szintén egészséges.

így hívják — Kredenz. Losonczi fő- 
tifeztviselő. Nyugodt, normális ember. Higgad­
tan diskurál a legkülönbözőbb kérdésekről 
— különösen irodalomról, művészetről.

A családja csukát.a be.

Ami legrottenetesebben hat reám, az, 
hogy kénytelen vagyok érzelmeimet eltit­
kolni.

Nemhogy szóval, de még mozdulattal 
sem szabad elárulnom, hogy mi dúl lelkem­
ben, hogy szeretnék innen szabadulni, hogy 
vágyakozom emberek közé, ki a szabadba...

Abban a pillanatban, ugyanis, mihelyt 
protestálnak, mihelyt szólni merészelnek: 
hovisziií az embert az úgynevezett nyugta- 
laakodók osztályába, ahol valóságos tortú­
rákkal téritik „észre“ a beteget.

Tehát nyugalmat erőszakolok magamra. 
Minden erőmet megfeszítem, hogy nyugodt 
maradjak.

Az ajtókon nincsen kilincs. Bejöhet a 
szobámba akárki.

Tegnapelőtt reggel a pamlagon hever­
tem, amikor berohant hozzám egy őrült. A 
szemei villogtam, a szája tajtékot túrt. Bor­
zasztó jelenet volt.

Kiáltásomra bejöttek és igy megszaba­
dítottak a szerencsétlentől.

*

Érdekes, hogy az orvosok meg nem 
vizsgálnak bennünket. Minden nap elsétá­
lunk előttük és a szolgák referálnak nékik 
egészségi állapotunkról.

Iksz jobban van! — jelenti a szolga, 
— vagy Ipszilon rosszabbul van.

Az orvos bólint és tovább megy. Tudo­
másul vette azt, amit a szolga mondott.

Színház.
* A Szegény Jonathánban, a cím­

szerepben lépett fel másodszor Tollagi, aki­
nek iudisposieiója egész a teljes rekedtségig 
fokozódott. Játékában azonban mégis az a 
gazdag humoru művészember maradt, aki­
nek olyan zajos sikerei voltak a fővárosi 
Népszínházban, bár a beszédorganumán is 
erősen észrevehetők voltak a makacs hülés 
nyomai. — Mollyt Lónyai Piroska játszotta

általános tetszés mellett. Második felvonás­
beli Tollagival való pompásan előadott kup­
iját meg is ismóteltették. A többi szereplők 
a régiek. Radó Anna különösen szép hang­
jával tűnt ki az ensemblóből.

* Szigligeti Ede születésnapja. A 
magyar népszínmű atyjának, Szigligeti Edé­
nek tegnap volt születésnapi évfordulója. A 
nagyváradi Szigligeti-színház ez alkalomból 
föleievenitette Szigligetinek egyik, alig is­
mert darabját, a „Házassági három pa- 
ranos“-ot.

* Tollagi Adolf fellépte. A legnép­
szerűbb zeneszerzőnek, Lehárnak pompás 
operettóje „A drótos tót“ kerül ma színre 
Tollagi felléptével, Zsuzska tótleányt Lányai 
Piroska játsza, a többi szereplők lesznek 
Fóthy Frida, Sarkadi, Karacs, Bay, Sza­
kácsnő, Szabó Gy., Bérei Vadász stb.

* Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap, Tollagi Adolf utolsó felléptével színre 
kerül Lukácsi Sándor legjobb népszínműve 
„A veroshaju“, a címszerepben Lónyai Piros­
kával. A többi szereplők Ardai Ida, Lukács 
Juliska, Vida Hona, Radó Anna, Szabó 
Irma, Szakácsnő, Arkosi, Bai, Ternyei, Va­
dász, Bérezi stb. lesznek. Az előadás kereté­
ben Arkosi cs Bai, Papp Géza debreceni 
ev. ref. hittanhallgatónak egy-egy uj, igen 
sikerült népdalát fogják elénekelni. — Dél­
után 3 órakor, mérsékelt helyárakkal színre 
kerül Herczeg Ferenc rendkívül hatásos szín­
müve, „A dolovai nábob leánya“, melyben 
Zilahy játsza egyik parádés szerepét, Bi- 
liczky kadétot. A többi szereplők Hahnel 
Aranka, Szabó Irma, Lukács Juliska, Ter­
nyei, Bérezi, Deési, Vadász stb. lesznek.

* Nagybeteg azinészleány. Nagyon
szomorú jelentést hozott egy hírhozó tegnap 
a színházhoz, amelynek hallatára elborultak 
egy percre a vidám arcok a színpadon. Szólt 
pedig a szomorú hir egy ambiciózus színész- 
leányról, Konta Toráról, akinek életét már 
aligha menti meg az orvosi tudomány. Konta 
Terus a debreceni színház kardalosnője volt, 
derék, szorgalmas tagja az énekes ensemblé- 
nak. Gyilkos kór támadta meg s tegnap az 
orvosok lemondtak az életéről. Ezért borul­
tak el egy percre a színháznál az arcok s 
ezért ült oda a gyász egy pillanatra a szín­
falak közé... De azután ismét vígan hangzott 
fel a dal... Hallod-e, haliod-e Jonathán... 
Mert ilyen a szinészélet...

* A közönség figyelmébe 1 — Zilahy 
igazgató értesíti a t. színházba járó közönsé­
get, hogy a f. hó 11, 12 és 13-án fellépő 
Miss Lilsan vízi táncosnő előadásailiez csu­
pán a 11. emeleti páholy, Támlásszék ős Er­
kély jegyek ára lesz felemelve, a többi hely- 
árak maradnak a rendesek.

A főispán névnapja.
Tisztelgések Weszprémy Zoltánnál

— március 9.
(Saját tudósítónktól) Esztendeje sincs 

még, hogy Weszprémy Zoltán, Hajduvár- 
megye volt főjegyzője, a megye és Debrecen 
sz. kir. város tőispáni székébe került. Ez 
aránylag rövid idő alatt, tapintatos és szives 
eljárásával, a megye és város közönségének 
legteljesebb nagyrabecsülését és tiszteletet 
szerezte meg. Éz a tisztelet már eddig is 
több alkalommal talált kifejezésre, azonban 
legimpozánsabb módon talán épen tegnap.

A főispán tegnap tartotta névnapi ün­
nepélyét. A vármegye tisztikara délelőtt tiz 
órakor testületileg tisztelgett Weszprémy 
Zoltánnál, ki magán Ínkásán fogadta a tiszt- 

I viselők küldöttségét. Üdvözlő beszédet Ko­
vács Gyula alispán mondott, aki meleg sza­
vakban emlékezett meg Weszprémy Zoltán- 

i nak eddigi működéséről és sok boldog név­
napot, sok sikert kívánt a főispánnak. — 
Weszprémy hosszabb beszédben köszönte 

! meg az üdvözlést, az elismerést, s azon óhaj-
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tilsát fejezte ki, hogy a harmónia, mely e 
megyei tisztviselők önzetlen munkája s az ő 
fáradozásai között fenállott, továbbra is meg­
maradjon.

Kevéssel tizenkét óra előtt a városi ta­
nács tisztelgett a főispánnál. Az összes ta­
nácsnokok s az egész fogalmazó személyzet 
megjelent, Vecsey Imre főjegyző vezetése 
mellett. Vecsey szintén örömmel üdvözölte a 
főispánt, ki sokáig ős szívesen beszélgetett 
el a küldöttséggel.

Részint személyesen, részint levél utján 
üdvözölték még a főispánt: Kiss Áron püs­
pök, Gróh Ferenc prépost-kanonok, Porubszky 
Jenő táblai elnök, így ártó Sándor kir. fő­
ügyész, Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök, 
Fauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató, 
Csiky Lajos theol. akadémiai tanár, Latino- 
vits Mihály államépitészeti főmérnök stb. stb.

Jiirek.
A „Debroozen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Riadalom a Péterfian.
Őrült az utcán.

március 0.
(Saját tudósítónktól.) Nagy riadalmat 

keltett tegnap délután egy szerencsétlen őrült 
ember botrányos viselkedése a Péterfia-utcán. 
Összc-vissza szaladgált ott a szerencsétlen.
A járó-kelőket, különösen a nőket megtá­
madta, kik sikongva menekültek előle.

Közel negyedóráig dühöngött a megté- 
bolyodott, mig végre az időközben előhívott 
rendőröknek hosszas küzdelem után sikerült 
megfékezni.

Bevitték azután a rendőrségi központra, 
hol megállapították a személyazonosságát. 
Szabó János halápi gazdálkodó a boldogta­
lan ember, ki már régebb idő óta szenved 
elmebajban, de miután csendesen viselte ma­
gát, hozzátartozói őrködtek rá.

Tegnap reggel azonban a halápi laká­
sukról megszökött és azóta a Debrecenben 
vezető országúton, majd pedig a város utcáin j 
ődőngött.

A délutáni órákban teljes mértekben 
kiütött rajta az elmezavar es a Péterfia- 
utcán dühöngeni kezdett.

A rendőrségen egy külön zárkába csuk­
ták. Erre lccsendesedett. Valószínűleg a szo­
katlan városi zaj zavarta fel csendességhez, 
nyugalomhoz szokott beteg agyát.

A rendőrorvos holnap megvizsgálja. — 
A további intézkedésig a rendőrség felügye­
lete alatt lesz Különben értesítették hozzá­
tartozóit is.

— Ötszáz koronás alapítvány 
a mentőknek. Debrecen intéző körei 
kezdik belátni, hogy a mentőegye- 
sülét nagy emberbaráti hivatást tel- 
jesit. A tőke urai, a pénzintézetek 
azok, amelyek elsősorban járulhat­
nak hozzá e derék egyesület meg­
izmosodásához. Közöttük elsonejc 
jelenkezett a Kölcsönös Sególyzo- 
Szövetkezet, e mindenkor bőkezű 
intézet, mely legutóbbi közgyűlésen 
500 koronás alapítványt szavazott 
meg a mentőknek. Az alapítványt 
öt óv alatt fizeti le a szövetkezet. 
Az első részlet 100 korona, tegnap 
folyt be s annak átvételét Grósz 
Nagy Ferenc, a menlőegyesu et 
pénztárosa, ez utón is köszönettel 
nyugtázza.

— A város okmány vételei. Dr. Kar­
dos Samu ügyvéd, mint említettük vo t 
hatvankét darab RAkóozy-korabeh okrn.i > 
ajánlott megvételre Debrecen városának. A 
tanács tegnap foglalkozott a sajátságos 
réssel s Oláh Károly indítványára cg> 
zottságot kért fel az okmányok becsé ,

hitelességének megállapítására s vélemény­
adásra. A bizottság tagjai: bessenyei Szólt 
Farkas, dr. Ferenczy Gyula, Zoltai Lajos, 
Koncz Ákos, Boldizsár Kálmán dr., Löfkovits 
Arthur és dr. Barcsa János.

— A debreceni ügyvédi kamara már­
cius 24-én tartja meg rendes évi közgyűlé­
sét, melyre a meghívókat már szét is küldte 
az elnökség.

— Egyhangú képviselőválasz­
tás. A szomszéd Nyíregyházán teg­
nap zajtalan, egyhangú képviselő­
választás volt. A választási elnök 
reggel kilenc órakor kihirdette, 
hogy mivel csak egy jelölés történt, 
a kerület képviselőjéül egyhangúlag 
Meskó László államtitkárt válasz­
tották meg újból. A képviselő, ki 
két nap óta lenn időzött Nyíregy­
házán, szép beszédben köszönte 
meg s nyomban átvette megbízó­
levelét.

— Pályázat a közjegyzői Restségre.
A Zagyva Lajos halálával megüresedett 
közjegyzői állásra a jövő héien jár Je a meg­
hirdetett pályázat. Mint értesülünk, már teg­
napig négy pályázó jelentkezett.

— Az iparkamara uj tagjai. Nyír­
egyházán tegnap választották meg nagy 
érdeklődés mellett a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara ottani kültagjait. Megválasz­
tották pedig a kereskedők közül Silberstein 
Miklós bankigazgatót és Rosenthal Ferenc 
nagykereskedőt, az iparosok közül Barzó 
Mihály építészt és Stoller Ferenc ipartestü­
leti elnököt.

— A nagyerdei nagykörút ki­
építése. Befejezett dolog immár, 
hogy a nagyerdei nagykörút ki­
építését őszre halasztják. A tanács 
többsége azon a nézeten van, hogy 
teljesen felesleges a kiépítés, mig 
vízvezetékünk nincsen. Ennek el­
készültéről pedig októbernél hama­
rább szó sem lehet. Aczél Géza fő­
mérnök tudvalevőleg igen rövid, a 
tavasz során lejáró terminust vál­
lalt a sugárutra vonatkozólag; e 
határidő most természetesen áttoló­
dik.

— Az ipartestületiből. Az ipartestület 
férfiszabó szakosztálya tegnap délután vá­
lasztmányi ülést tartott, melyen a munka- 

j adók szervezkedésével foglalkoztak.
— A debreceni kerületi betegse- 

gélyzö pénztár közgyűlése e hó 17-én 
lesz. A közgyűlési meghívó lapunk mai 
számának hirdetési rovatában olvasható.

a kereskedelmi és ipari élet több neves alak­
jával, magyar stilü ős Ízlésű játékokat s 
müipari árukat kíván forgalomba hozni. A 
rószvőnyaláirások határideje március 31. — 
Részvénvaláirásokat, a nóvőrték 30 százalé­
kának befizetése mellett a „Budapesti bank 
részvénytársaságnál“ lehet eszközölni.

— A villamos-telep előmunká­
latai. A villamos-telep előmunká­
latai megkezdődtek. A felsőépitke- 
zések vállalkozója az épületek he­
lyének kitűzését már csaknem tel­
jesen befejezte s a jövő hét során 
már a földmunkához fognak. A 
telepen kinn volt s körültekintett 
Hollós József műszaki tanácsos is, 
kit Debreczeni Jenő gázgyári igaz­
gató kalauzolt.

— A debreceni iparos Ifjúság ön­
képző egylete folyó évi március hó 24-én 
délután 3 órakor, a Petőfi-tér 13 szám alatt 
levő helyiségében közgyűlést tart, á követ' 
kező tárgysorozattal: 1. Választmányi jelen­
tés. 2. Múlt évi zárszámadás és vagyon­
mérleg. 3. Költségvetés 1907 évre. 4. Eset­
leges indítványok, melyre a tagok ezen az 
nton meghivatuak.

— Uj magyar gyár. „Első magyar 
fémjáték és müiparáru gyár“ elmen ez óv 
tavaszán részvénytársasági alapon uj gyár 
fog létesülni Budapesten. — A részvénytőke 
nagysága 21X1.000 korona lesz, mely 1000 db 
egyenként 100 korona névértékű részvényre 
oszlik. A vállalat, melynek élén Batthyány 
Lajos gróf és Fcazty Árpád festőművész áll

Járványon megbetegedések.
A kerületi orvosok jelentései alap­
ján Vógh Gyula főkapitány tegnap 
— egyetlen napról — nyolc ragá­
lyos megbetegedésről tett előterjesz­
tést a polgármesteri hivatalnak. A 
betegségek egyenlően oszlanak meg 
a vörheny, kanyaró, torokgyík és 
szamárhurut között. Az olvadó hó 
s a kísértésbe vivő tavaszi idő 
okozza a legtöbb hurutos beteg­
séget.

— Vasúti munkások uépgytilése. A
vasúti munkások bejelentették tegnap a 
polgármesteri hivatalnak, hogy holnap, va­
sárnap délután 3 órakor népgvülést tartanak 
az Otthon-vendéglő tánctermében. A polgár- 
mesteri hivatal tudomásul vette a bejelen­
tést.

— Kántorpróba. A Deák Ferenc-utcai 
izraelita templomban tegnap este mutatkozott 
be, mint kántorjelölt, Fischer Henrik ma­
gyarországi születésű ifjú, ki Bécsből jött le, 
hogy a debreceni izraelita kántorságra pá­
lyázzék. Szép, tiszta, erős hangja van, tele 
érzéssel, melegséggel. A templom zsúfolásig 
megtelt volt hívekkel, kik nagy tetszéssel 
hallgatták Fischer vallásos énekeit.

— A bejelentési hivatal el­
helyezése. A rendőrség bejelentési 

I hivatala május 1-re átköltözködik 
1 a Komáromy-házból. A hivatalt a 
j Simonffy Emii-féle háznak hal-utcai 
I részébe helyezik át. Erre azért van 

szükség, mert a csendőrkerületi 
: parancsnokság hivatalának egy részét 

a bejelentési hivatal mai helyén 
rendezik be.

— A nagyerdei nyárilakók bérlete.
A városi tanács elhatározta, hogy a nagy­
erdei nyári lakokat a folyó évtől kezdve, 
tekintet nélkül a régi bérlők jogaira, nyil­
vános árverés utján fogja bőrbeadni, dr. 
Kemény Mór ügyvéd tegnap beadványban 
kérte a várost, hogy harminc év óta való 
künnlakását méltányolva, a város tegyen 
vele kivételt s adja ki neki az egyik villa 
bérletét. A tanács hétfőn határoz ez ügyben.

— Megfagyott kondás. Nyíregyházá­
ról jelentik nekünk, hogy a csendőrök teg­
nap egy megfagyott embert találtak a nyir- 
bogdányi országúton. A halott kilétét sike­
rült megállapítani. A szegény embert Szepesi 
Györgynek hívják, kondás volt a Vas-urada­
lomban. Éjjel kint kószált az országúton, 
hirtelen rosszul lett, összeesett és meg­
fagyott. Ma temetik.

— A vízvezetéki munkálatok. 
A Köntösgáton négy nap óta dol­
goznak a nagy fúrógép felállításán. 
Az elhelyezés munkája előrelát­
hatóan kedden nyer befejezést s 
nyomban azután hozzáfognak a 
kutak fúrásához. A munkálatok első 
napján Aczél Géza főmérnök állan­
dóan kinn fog tartózkodni a te­
lepen.

— Siketnémák felvétele. A „Siket- 
némákat Gyámolitó Debreceni Egyesület“ az 
általa fentartott intézet első osztályába a 
jövő 1907 -908 iskolai évre 15 — 7—10 éves 
korú, bármily vallása és nemzetiségű fin és 
leány növendéket vesz fel. Az első osztályba 

í való fölvétel végett leli t folyamodni. A kór- 
! vény fent nevezett egyesület igazgató ta­

nácsához eiinzondó s folyó évi június ho 
15-ig a siketnómák debreceni intézetének 
igazgatóságánál adandó be. A kérvényhez, 
mely összes mellékleteivel együtt bélyeg- 
mentes, a következő okmányok csatolandók. 
1, születési anyakönyvi kivonat; 2. orvosi
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vélemény a gyermek testi és lelki állapotá­
ról; 3. himlőoltási bizonyítvány; 4. hatósági 
kimutatás a családi és birtokállapotáról; 5. 
egész segély kórós esetén szegénységi bizo­
nyítvány, melyben kitütetendő, hogy a gyer­
mek eltartásáról ős neveléséről, illetőleg az 
ezzel járó kiadások fedezéséről sem a szülők, 
som a nagyszülők gondoskodni nem képe­
sek; 6. ha önköltségesnek, vagy részben 
fizetőnek jelentkezik a növendék, kötelez­
vény arról, hogy szülei évenként — nyolc 
éven keresztül — legalább 250 K ellátási és 
20 K taneszközdijat, illetőleg a vagyoni te­
hetségükhöz képest megajánlott tartásdij- 
hozzájárulást pontosan megfizetik és gyerme­
küket a szükséges ruházattal ellátják. E kö­
telezvény az illető községi előljáióság azon 
hiteles záradékával látandó el, hogy a ma­
gukat kötelezők kötelességüknek eleget tud­
nak tenni.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen hü férjnek, 
jó apának, szerető gyermeknek, nagyapának, 
testvérnek ős áldott emlékű jó rokonnak 
Jóna István Debrecen sz. kir. városi bizott­
sági tagjának f. hó 8-án d. u. 4 órakor, éle­
tének 55-ik. boldog házasságának 36-ik 
évében, hosszas gyengélkedés után történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk hült 
tetemei f. hó 10-ón d. u. 8 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossulh- 
utca 54-ik számú házunktól, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó gyászima után a Kos­
suth-utcai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Moly végtisztesség- 
tótolro rokonainkat, barátainkat és jó ösi*e- 
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk, — 
Debrecen, 1907. március 8-án, Áldás ős béke 
lengjen drága porai felett. Bánatos neje : özv. 
,lóna Istvánná szül. Jámbor Erzsébet. Gyer­
mekei: István, János, Erzsébet, Szabó Pál né 
gyermekével, Róza. Édesanyja: özv. Jóna 
Istvánná szül. Papp Zsuzsánna. Testvérei: 
Jóna Zsuzsánna özv. Zöld Istvánnó gyerme­
keivel. Jóna Sára gyennekeivel Jóna János. 
Valamint számos rokonok nevében is. A te­
metést Gebauer K. temetkezési intézete ren­
dezi Kossuth utca 1. Városház épület.

— Március 16. A Debreceni 
Iparos Ifjúság Onképzó Egylete 
1907. évi március hó 17-én délután 
4 órakor az ipartestület dísztermé­
ben ének, szavalat és felolvasással 
egybekötött március 15-iki ünne­
pélyt rendez, melyre a meghívókat 
külön is elküldik, de a közönséget 
ez utón is meghívják.

— Halálosáé. Mint őszinte részvéttel 
értesülünk, özvegy Debreceni Sándorné szül. 
Bányai Lidia életének 62-ik évében elhunyt 
Temetése e hó 2-én, délután 2 órakor lesz 
Baross-utca 28. számú háztól. Az elhunytban 
özvegy Vértessy Lajosné úrasszony édes 
testvérét gyászolja.

~ Magyar név. Kiskorú Lorbeer 
Gyula hajdúböszörményi lakos belügymi­
niszteri engedéllyel Lovász-ra magyarosította 
nevét.

— Kigyuladt postakocsi. A
Budapest felől Debrecenbe érkező I 
gyorsvonat postakocsija csütörtökön 
este Püspökladány és Kaba között 
eddig ismeretlen okból kigyuladt.
A mozgópostátvezető altiszt' vette 
észre a tüzet, melynek lokalizálása 
szerencsésen sikerült. A kocsin 
lévő ^ postaküldeményekből semmi 
sem égett el, maga a kocsi azonban 
erősen megrongálódott. A szárny­
vonalak postaküldeményeit nem is 
lehetett továbbítani.

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. műhangszerkészitő. Felkérem a t.
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x Alföldy Karoly tánciskolájában a 
tavaszi tanfolyam folyó hó 12-ón kezdődik, 
kedden d. u. 6 órakor. Beiratkozni bármily 
időben lehet Péterfia-utca 2. szám alatt.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETENEL

Távirat és telefon.

Debreceni betörök Brassóban.
Szenzációs üzletfeltörések.

— március 9.
(Saját tudósítónktól.) A közönség bi­

zonyára élénken emlékezik még a múlt év 
ősszón városunkban gyors egymásutánban 
történt üzlotfeltörósekre. A Piac-utcában há­
rom üzletet is feltörtek és többó-kevósbbó 
nagyobb összegeket elvittek.

A rendőrség annak idején széleskörű 
nyomozást indított, azonban sikertelenül. A 
tetteseket kézrokeriteni nem lehetett.

Most a véletlen uj nyomra vezette a 
rendőrséget. — Ugyanis tegnap Brassóban 
tegnap ismeretlen tettesek ugyanoly módon 
és ugyanoly eszközökkel követtek' el több- 
rendbeli üzletfeltöréseket. A megküldött sze- 
mőlyloirás pedig teljesen ráillett azokra a 
rovott múltú debreceni illetőségű egyénekre, 
kikre a rendőrségnek már annak idején 
gyanúja volt, kik azonban a városból nyom­
talanul eltűntek, úgy, hogy azóta sem lehe­
tett őket kézrekeriteni.

A brassói rendőrség távirala szerint 
most azután érdekes hir érkezik. Ott ugyanis 
tegnap reggel és délelőtt ismeretlen tettesek 
három üzletet álkulcs segélyével felnyitottak. 
A pénztárakat és kézi kasszákat feltörve 
összesen közel 1000 koronát és több értékes 
tárgyat elloptak.

A gyanú egy középtermetű szőke, him- 
lőhelyes egyénre hárult, ki több társával 
működött. Nyakában fehér selyem kendő 
volt, szürke kabátot viselt.

Az ottan megindított nyomozás szálai 
Debrecenbe vezetnek. A Brassó állomásán 
ugyanis három hasonló fiatalember jegyet 
váltott, még pedig egész Debrecenig.

A debreceni rendőrség még az est 
folyamán széles körii nyomozást indított a 
tettesek kézrekeritúsére, akik állítólag állandó 
debreceni lakosok is.

Mulatságok.

,ns 
papír-

x Eljegyzési jegyekben, elegá 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel pap: 
kereskedésében és münyomdájában.

x Báli '.egyezők, fősük, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választékban, igen 
uLC8,Óu MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám iilatt.

Utolsó thea-estélyét holnap délután 
b orakor tartja a Szt.-Erzsóbet egyesület a 
Bika-szálloda disztermében. Mindent megtett 
az egyesület, hogy az estély az annyira ked­
velt thea-estélyek méltó befejezése legyen. 
Az estélyen az összes választmányi tagok 
elvállalták a háziasszonyi tisztet. A theát az 
eddigi estélyeken résztvett leányok szolgál­
ják tel. Az estélyen a theán kívül hideg fel­
vágottat is szolgálnak fel előre megállapított 
arak me lett, úgy, hogy zsarolás nem lesz. 
Beléptí-díj a theával együtt egy korona. —
Az estelyen a Magyari testvérek zenekara j alszik.

A jótékony nőegylet nyári ün­
nepélye. A jótékony nőegylet nyári nép­
ünnepélyének előkészítése dolgában a nő­
egylet mulatsácrrendező-tmottságn ma dél- 
uián 3 órakor, XVeszprómy Zoltánná főispánná 
lakásán értekezletet tart.

A kiegyezés.
Budapest, március 8. Ma reggel meg­

kezdődtek a kiegyezés további tárgyalásai 
amelyek reggeltől délig és déltől este fél 
nyolcig tartottak. Este tiz órakor Wekerle 
visszautazott Budapestre, inig Popovich ál­
lamtitkár és a magyar szakelőadók Bőcsben 
maradtak s folytatják az osztrák szakelő­
adókkal a fogyasztási adók kérdésének meg­
beszélését. Egyébbként az osztrák miniszte­
rek nem mint tervezve volt március 11, 
hanem 16-án utaznak Budapestre a kiegye­
zési tárgyalások megkezdése céljából.

Képviselőház üléséhez.
Budapest, március 8. Bakonyi Samu 

ma beterjesztette a házba a bűnvádi perrend­
tartás reformjára vonatkozó törvényjavaslatot 
melyet a Ház általánosságban elfogadott’ 
részleteiben pedig ezután fog tárgyalni. ’

Magyar szó a hadseregben.
Becs, március 8. Schönaich hadügymi­

niszterhez egy hírlapíró kérdést intézett, hogy 
igaz-e az, hogy a magyar ezredekben be­
hozzák a magyar szót. Schönaich kijelen­
tette, hogy megállapodás szerint a magyar 
kormány semmiféle katonai kérdést nem 
tárgyal az osztrák kormánynyal.

Orosz állapotok.
Vrorsó, március 8. A tábori törvényszék 

: a harci szervezet tagjai közül egyet halálra, 
hármat kényszermunkára, kettőt pedig vár­
fogságra Ítélt.

Képviselők lovagias ügye.
Budapest, inárc. 8. Henc Károly teg­

napi beszede alkalmával Héderváry Lehel 
egy közbeszólásával közjogi magántudornak 

I nevezte. Henez Károly ezért provokálta Hé- 
derváryt, akinek segédi kijelentették, hogy a 
közbeszólásban nincs sértés s ennek elbírá­
lására egy zsűri összehívását javasolták. — 
Henc segédei e nyilatkozatot az elégtételadás 
megtagadásának nyilvánították s az ügyet a 
maguk részéről befejezettnek jelentették ki.

A lugosi mandátum.
Budapest, március 8. A koalíció jelöltje 

a lugosi mandátumra Rohonczy Lőrinc al- 
I kotmánypárti, akit ma a választók egy része 
: nagy lelkesedéssel jelölt is.

Dinamitrobbanás Rozsnyón.
Rozsnyó, március 8. A rimamurányi 

vasművek telepén ma Molnár János és 
Sebespataki János megfagyott dinamitot ol­
vasztottak s eközben a dinumit felrobbant. 
— Az épület a két munkással a levegőbe 
röpült s csak testrészeik egyes roncsait ta­
lálták meg. A telep épületének összes ab­
lakai betörtek s a városban is nagy volt a 
pánik.

TUDOMÁSUL.
A Barcsay-malom melletti Lupcsa 
István és neje tulajdonát képező 
ház a Nagy Lajos „Első Debreceni 

I Adásvételi Irodája“ (Csapó-utca 13.)
utján eladatott. 219.

TUDOMÁSUL.
A Homokkert II. járás 169|b. szánni 
lmz a Nagy Lajos „Első Debreceni 
Adásvételi irodája“ (Csapó-utca 13.)

utján eladatott. 220.
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1907 március 9.

Akik magukat fáradtnak és
kimerülteknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
Bánátodén

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
B-A. XJEFt és Társa

S. W. 48. és a vezórképviselőség 
Brady C. Wien I.

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Forti László 

egyetlen 
gyártmánya.
Rendkívüli 

gyógy- és fáj­
dalomcsilla­
pító hatása 

mndennomü 
sebeknél, ,-x

azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, oszlatja 
a daganatot 

és rügtúu gyó­
gyítja a sebet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene 

A női
égéseknél jo zO emlő-
dagana- V gyulla-
toknal stb. dásnál
biztos, tyúkszemre jó eredménynyel alkalmaz­
tatok. Ara 2 korona, kisebb 1 korona é< a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban : 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-utcza 8. 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J. 
syógytárában, Király-u. 12., valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógytárakban. — Az eredeti dr FOItTI-féle 
sebtapasz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer48171—99. 
és 66589—904. sz. a. miuiszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. jtmius hó 30-án kelt B. XI—2. 
számú végzésével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM 1 Végül figyelmeztetem o 
t. o. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
ellátott tapaszt, sem Forti K., sem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az eredeti Forti László gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreczonben kapható:

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ
gyógyszertárában. 654

qJci

'ermva

Vasas Kina-bora.
Bécsi egészségügyi kiállítás 1906 legmagn-

sabb kitüntetés.
Erősitőszer gyöngélkedik, vérszegények és 
lábzúk részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravallő-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban l/t lit. ü. 2 kor. 60 fill 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

A Közgazdasági-Bank Részvénytársaság

XV-dik évi rendes közgyűlését
1907. évi március 24-én, d. e. ÍO órakor tartja meg Debreczenben, 

a „Kereskedő Társulat“ székhaza dísztermében,
melyre :i 1. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok értel­
mében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés előtt 
legalább három nappal a társulat pénztáránál vagy a debroczeni pénzintézetek valamelyiké-penztáránál vagy 

nól leteszik.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1906. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóságnak erre 

vonatkozó indítványára nézve.
4. Határozathozatal a felmentvőny megadása tárgyában.
5. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása tárgyában.
7. Az igszgatóság és felügyelő-bizottság évi díjazásának, valamint az igazgatótanács 

jelenléti dijának mogáliapitása három évre.
8. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 3 tag helyének betöltése és egy uj 

igazgatósági tag választása három évre.
9. A felügyelő-bizottságban lemondás folytán megüresedett egy hely betöltése és egy 

uj felügyelő-bizottsági tag választása 1 évre.
10. Az igazgatótanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre, 1 tag 

helyének 2 évre és az évközben leköszönt 2 tag helyének egy évre leendő betöltése.
Debreczen, 1907 március 2-án tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet. Az évi zárszámadások, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők

pQ9C7!Írfiirrin Budapesten. Nyári és téli 
UodOLdlimUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
mánányfürdők • hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld
175 az Igazgatóság.

Akinek kiadó lakása van, 
■fis aki lakást keres, ss

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DE BREC ZEN“-be n.

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók:

SZÉNÁS1 és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86/V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve. 
130

a. 888SB888888B88B888B86888888888888888888888881B88B888B88

Egy

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE -■■■

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul. 17

irzsbetót 50 fillér,
Vidéki tagok befizetéseiket bérirentve postai befizetési lépők utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 torzebetőtet jegyeztek, a mi évi 166,780korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulat tartamára.
Minden türzsbetét (60 fillér, — 26 Icr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 

60 fillérben bcnfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 8— 6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. SzöRős Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,

jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.

hV Wi/ji
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4aprú hirdetéseké n—

l

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, hu a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =

Rákóczi-utca 22. számú ház eladó. Érte­
kezhetni Eötvös-utca 4. szám alatt a tulajdo­
nossal. _______________ __

Ebédlő asztalt, használtat, de jó állapot­
ban levőt keresek azonnali sürgős megvételre. 
Cim a kiadóban. ___

Egy jó karban levő eredeti Singer varró­
gép olcsó áron eladó. Czim a kiadóhiva. 
talban.

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tuti ár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Imin— Et 0KLÍ “BJÜía; ,

212

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 2 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debrcczen, Kistemplombazár. 53

Jókai
válogatott müvei

1—35 diszktitcsben, uj, 
80 forint helyett csak

M 45 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 62

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Tanuló felvétetik.

veti l

Telefon

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
Bő f., 3 üveg ti k. tiő f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli koszitő
Orosz Nagy Fercncz

gyógyszerász
Debreczen.

SZŐNYEGHÁZ I

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
!!!!Óriási választék!!!!
! jutányos szabott árak!

Josznay ]. és Zársa
szényegháza n>

Debreczen, Kossuth-utcza 5. sz.
1 zyHOaANQZS

o

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltunk. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Eladó ingatlanok. Széebcnyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5100 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törleszthető. — Tócós- 
kert II. járás, 60. szám alatti húz — két 
magas, uj kerítéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is eladó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulnjdouoscal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengik, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 120
FÖLDVÁRI L.,

„Debreozeni Első 
Eloktrotechnikai vál­
lalat." Kossuthutca 1.

Vessző- és nyirágseprü, cirok- és fanyelű 
szobaseprü legolcsóbban GLÜCK IZIDOR 
fűszer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péteri!a-utca 76. Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss tea vaj kapható. 18R

fi Üarmat-Créme
— arezszépitő és bőrápoló kenőcs. ~ 

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szépiát, máj foltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szól 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készltőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Főpiac 31., 
váresházzAl szemben. 2.lm

=IIKRRRCZKN, KISTEMFLON IIAZÁR.=

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

liiisi uSayepalté
20 11 Linoleum I!

0-

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle 501

pemetefű czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 

I RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

•íeeMeeSee!eeMeeMeeie
Tavaszi női iivatiijÉságok,
Színes és mintázott kosztüm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapernyökböí 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. i»8

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Kávé 9
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldójében

piacz- és Jniiklós-utaa sarok.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vallalatánál.


